Что можно сделать, чтобы защитить детей от опасностей в интернете

В определенный момент, когда ребенок подрастает и начинает пользоваться компьютером, перед мамами  и папами встают  следующие вопросы:

Стоит ли позволять ребенку пользоваться Интернетом?

С какого возраста можно разрешать ребенку Интернет ?

Какими качествами должен обладать ребенок, чтобы безопасно пользоваться Интернетом и получать от него пользу?

Во многом наше отношение к мировой паутине отражает наши взрослые отношения с миром в целом. Если мы считаем мир – полным опасностей, в котором надо все время «стеречь» нашего ребенка, то и к интернету мы будем относиться так же: нам будет казаться, что опасность таится в каждой открытой интернет-странице, тем более открытой без родительского присмотра и цензуры.

Поймите, что тотальный контроль не решает проблемы.
Он ее создает.

Контролирующий родитель не доверяет своему ребенку. Его власть и руководство отнимает у ребенка возможность самому научиться руководить любым процессом – от обращения с собственной учебой до обращения с интернет-пространством. Тотальный контроль или тотальный запрет лишь приведет к тому, что ваш ребенок начнет искать способы удовлетворить свою важную потребность, начнет прятаться, скрывать, лгать, изворачиваться. И это будет вас расстраивать еще больше, и в разы поднимет вашу родительскую тревогу, недоверие и контроль, что спровоцирует его желание еще больше уйти в виртуальность.

Создавайте и поддерживайте доверительные взаимоотношения с вашими детьми, чтобы в случае возникновения вопросов или проблем, они могли бы и захотели обратиться именно к вам.

Основные психологические травмы после стрессовых или драматичных событий, как правило, получают те дети, которые в случае столкновения с проблемой не могут обратиться за помощью, и остаются один на один с бедой. Поэтому ваши добрые и понимающие, но заботливые и авторитетные отношения стоят дороже ваших мелких придирок, скандалов и недовольств. Именно они будут тем самым «спасительным кругом» для детей, терпящих бедствие.

Не создавайте вашему ребенку предпосылок
 для его тотального ухода в виртуальность.

Для этого его жизнь должна быть наполненной, интересной, увлекательной. У него должно быть время для встреч с реальными, а не виртуальными друзьями. Если мир его семьи наполнен теплом, взаимным интересом и уважением, то интернет-пространство не будет для него столь привлекательным и единственным местом, где его понимают, не критикуют, не осуждают. Где, спрятавшись за ник-нэймом, он сможет быть тем, кем не может быть в своей семье.

Научите вашего ребенка говорить «нет».

Родители не любят, когда дети говорят им«нет», однако это жизненно важный навык! И если мы не будем выдерживать и поддерживать в них эту способность по отношению к нам, то тогда они не смогут научиться делать это с другими людьми, предлагающими что-то детям в каких-то своих, далеко не всегда благородных целях.

Научите вашего ребенка распознавать
 и противостоять манипуляциям.

Большинство мошенников пользуются простыми манипулятивными схемами, обращаясь к каким-то нашим чувствам, предлагая что-то важное для нас, но скрывая свои истинные намерения. Они часто предлагают быстро принять решение, потому что наши размышления и раздумья могут нарушить их манипулятивные планы. Поэтому, неплохо бы обучить  детей простому действию: сомневаешься – возьми время, подумай или спроси. Если кто-то начинает торопить и настаивать, не иди им навстречу, обращайся за внешней помощью или выходи из контакта.

Старайтесь не руководствоваться запретами, опирайтесь на потребности, традиции, возможности, правила.

Запрет, как известно, рождает желание его нарушить. Если ребенок жаждет быть в интернет-пространстве, то это означает, что он получает там что-то жизненно важное, чего не получает в обычной жизни. Понаблюдав за своим ребенком, вы сможете понять, чего именно ему так не хватает. Неуверенных в себе детей будут очень привлекать компьютерные игры, с их легкими победами и многочисленными шансами начать все сначала. «Голодные» в плане общения и понимания дети будут искать и находить это в социальных сетях. Слишком замученный строгим расписанием и гиперответственностью ребенок, будет искать там отдохновения, расслабления и переключения.

Если у вас будет хотя бы несколько других способов удовлетворять эту важную потребность вашего ребенка, то он не будет так зависим от виртуального пространства. Считать потребность ребенка быть в интернете просто «дурью» и «потерей времени» - самое легкое решение для родителей, но непонимание, потеря доверия и уход вашего ребенка в «подполье» - вот цена, которую вам придется заплатить за это легкое решение.

Ваши традиции взаимного уважения и доверия позволят вам определить и придерживаться взаимных договоренностей и временных границ.

Послание «мир опасен (в том числе интернет-мир)» - не рождает бдительность, а рождает страх.

Вы не сможете укрыть ребенка от всего мира. Даже если на какое-то время вам удастся это сделать, то вместо активного и смелого взрослого, вы получите неадаптивного члена общества, перед которым многие двери могут оказаться закрытыми из-за его страха и неспособности справляться с трудностями. Послание «мир – разный, и тебе в нем всегда найдется место» - гораздо полезнее. А уж помочь ему сориентироваться в этом мире и найти в нем себя – значительно более помогающая для его взросления родительская стратегия.
